



интервью
Как узнать историю своего рода и составить его древо



культура
Летний книжный фестиваль пройдет в выходные в Казани



криминал
Жителей РТ предупредили о новых схемах мошенничества



история
Малоизвестные факты из жизни народного писателя

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

№65 (29590)

общественно-политическая газета

СУББОТА 8 июня 2024 года

актуально

Не так страшны сбросы, как коттеджи



Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

ПРОТЕСТ ОТКЛОНЕН

Внеплановое заседание межведомственной рабочей группы по регулированию режимов работы водохранилищ Волжско-Камского каскада провело 27 мая Федеральное агентство водных ресурсов по инициативе специалистов из Астраханской области. Астраханцы попросили продлить «рыбохозяйственную полку» для своего региона. Этим термином обозначают особый режим функционирования гидроузлов, который позволяет создать благоприятную обстановку для нереста рыб в низовьях Волги и в Каспийском море. Там водятся осетровые, волба и другие виды ценных и промысловых рыб, запасы которых неуклонно сокращаются. Ради них и сбрасывают воду из Куйбышевского водохранилища.

летом воду продолжает спускать в низовья. Поэтому татарстанцы боятся повторения прошлогодней ситуации, когда из-за низкого уровня воды в Куйбышевском водохранилище страдала не только рыба, но и судоходство. Суда не могли причалить к пристаням, часть пассажирских рейсов отменяли, грузовым судам приходилось менять маршруты, что повышало стоимость перевозок.

В октябре прошлого года министр экологии РТ Александр Шадриков выступил на заседании межведомственной рабочей группы по регулированию режимов работы водохранилищ Волжско-Камского каскада от имени пяти регионов – Татарстана, Марий Эл, Чувашии, Ульяновской и Самарской облас-

тей с просьбой сократить сбросы из Куйбышевского водохранилища из-за чрезвычайно низкого уровня воды на Средней Волге. Однако решение опять приняли в пользу Астраханской области, чтобы спасти осетров.

БЕЗ РЫБЫ НЕ ОСТАНЕМСЯ
– Нерест в этом году начался позже из-за холодной погоды. Если, например, лещ всегда нерестится 5–9 мая, то в этом году он и основная масса других рыб отнерестились 15–19 мая. В это время уровень воды был достаточным для благоприятного нереста, – сказал ведущий научный сотрудник татарстанского филиала Всероссийского НИИ

Далее – на стр. 2

рейтинг

Вторые после Москвы

Татарстан занял второе место в России по качеству инвестиционного климата.

Результаты исследования Агентства стратегических инициатив озвучили в рамках Петербургского международного экономического форума, сообщили в пресс-службе Раиса РТ.

Лидером рейтинга стала Москва. Второе место Татарстан разделил с Нижегородской областью. В пятерку лучших также вошли: третье место – Башкортостан и Тюменская область, четвертое – Сахалинская и Новгородская области, пятое – Санкт-Петербург, Республика Крым и Тульская область.

Национальный рейтинг субъектов России оценивался по 67 показателям и четырем направлениям: регуляторная среда, институты для бизнеса, инфраструктура и ресурсы, поддержка малого предпринимательства. Информацию получали путем опросов предпринимателей, с помощью использования статистических данных и на основании экспертных оценок.

Как отметил Раис РТ Рустам Минниханов, национальный рейтинг состояния инвестиционного климата – важный ориентир для повышения инвестиционной привлекательности субъектов. А благодаря рейтингу регионы могут видеть свои резервы и выстраивать дальнейшую работу по улучшению условий для бизнеса и инвесторов. Только по итогам прошлого года в экономику республики привлечен 1 триллион 180 миллиардов рублей инвестиций.

картина дня

ПОСЕЛОК, СОЗДАННЫЙ НА 3D-ПРИНТЕРЕ, ПОЯВИЛСЯ В ЗЕЛЕНОДОЛЬСКОМ РАЙОНЕ



Село Айша с инновационными строениями располагается в 30 км от Казани. Экспериментальные дома уже прошли первую проверку. По словам жильцов, жить в них комфортно – летом прохладно, а зимой стены хорошо сохраняют тепло. Как сообщили в пресс-службе района, строения возводятся по уникальной технологии. Первый этап процесса – проектирование, затем происходит создание и загрузка 3D-модели в специальную программу-слайсер, и стройка начинается. Срок возведения одного дома с черновой отделкой – 21 день, а нормативное время эксплуатации – от 80 до 120 лет. Реализация проекта началась два года назад.

ПРОЕКТ «ВЫСЛУШАЕМ» СТАРТОВАЛ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ

В его ходе жители и гости города смогут бесплатно проконсультироваться с психологами в парках Казани, сообщает пресс-служба мэрии столицы. Встречи пройдут на 7 площадках. Это Горкинско-Ометьевский лес, сквер на улице Заря, парки им. Горького, Победы, им. Урицкого, «Крылья Советов» и «Сосновая роща». Все желающие смогут обсудить со специалистом то, что их волнует, рассказать о своем состоянии и настроении или просто поделиться личным. Выслушают горожан сотрудники центра психолого-педагогической помощи «Доверие». Консультации будут проходить каждую среду с 16.00 до 19.00. В этом году к команде опытных психологов впервые присоединятся волонтеры – студенты психологических факультетов вузов.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ТОЧКИ ПОЛИВА РАСТЕНИЙ ОРГАНИЗУЕТ МУНИЦИПАЛИТЕТ АЛЪМЕТЬЕВСКА

Они будут располагаться во дворах и общественных пространствах. Как пояснил глава района Тимур Нагуманов, эти меры связаны с тем, что в прошлом году зеленым насаждениям не хватило влаги, что отрицательно сказалось на их состоянии. «Для удобства мы приняли решение установить специальные точки полива в тех дворах, где есть активисты по озеленению парков», – отметил он. Теперь жителям не придется ходить с ведрами с верхних этажей, расходы за использованную воду муниципалитет возмещает на себя.

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО О ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ ЗАВЕЛА ПРОКУРАТУРА ТАТАРСТАНА

Главный фигурант – начальник отдела камеральных проверок одного из территориальных подразделений Федеральной налоговой службы по РТ, сообщила старший помощник прокурора РТ по взаимодействию со СМИ Аделя Гайнутдинова. По версии следствия, с июля 2018 года по январь 2023 года он получил от некоего лица, контролирующего несколько фирм, взятки на общую сумму более 21 млн рублей. За эти деньги налоговик закрывал глаза на нарушения в этих компаниях и покровительствовал им. Его обвиняют по нескольким статьям: за взятку в крупном размере, за взятку в особо крупном размере и за взятку за незаконные действия. Дело передано в Вахитовский районный суд Казани.

С 10 по 20 июня 2024 года
можно оформить подписку на нашу газету со скидкой в каждом почтовом отделении Республики Татарстан

«Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2024 года

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО

Индекс П 2394 (для пенсионеров) **1141,26 руб.**

Индекс П 2390 (для населения) **1211,94 руб.**

Индекс П 2388 («РТ-толстушка» по четвергам) **570 руб.**

ВЕРНИСАЖ
Белла АХАТОВА

Выставку «Авангард. На телеге в XXI век», которая открывается сегодня в здании Присутственных мест Казанского Кремля, уже окрестили блокбастером: она обещает стать одним из самых ярких художественных событий года.

Среди ее авторов практически все художники первого ряда, чьи имена составляют мировую славу русского авангарда 1920-х го-

Встречаем телегу, полную шедевров

телеге в XXI век» является реконструкцией масштабной экспозиции современного искусства.

Далее – на стр. 5

ЦИТАТА ДНЯ
Фарит ХАНИФОВ, министр транспорта и дорожного хозяйства РТ:

Финал конкурса «Лучший водитель такси в России» сезона 2023–2024 годов будет проходить с 8 по 11 июля в Казани. В соревнованиях примут участие победители региональных этапов из 32 субъектов страны. Они сразятся за звание лучшего водителя такси, а также за крупные денежные призы.

В несколько строк

- ПРЯМОЙ РЕГУЛЯРНЫЙ АВИАРЕЙС В МУРМАНСК открылся из Казани, сообщили в пресс-службе аэропорта столицы республики. Полеты авиакомпания Nordwind будет выполнять два раза в неделю.
- АКЦИЮ ПО СБОРУ КОРМА ДЛЯ ЖИВОТНЫХ запустили члены проекта «Добрая Казань» совместно с активистами движения «Лапа дружки». До 4 июля с 11.00 до 16.00 жители республики могут приносить корм для собак и кошек по адресу: улица Сеченова, 5. Также можно сдавать впитывающие пеленки, наполнитель для лотков, поводки, ошейники и игрушки. Собранные вещи отправят в приюты.
- РЕЗКО ВЫРОСЛО ЧИСЛО ПОГИБШИХ МОТОЦИКЛИСТОВ за последние годы в республике, рассказали в УГИБДД по РТ. Если за 5 месяцев 2020 года в ДТП погибли 3 мотоциклиста, то за такой же период в этом году – уже 8.
- ПОЧТИ НА 250 ГЕКТАРОВ увеличилась в Татарстане за год площадь, занятая борщевиком Сосновского. На сегодня опасный сорняк разросся на территории 2663 гектара, сообщили в пресс-службе Минсельхоза РТ.
- ПОКОРИЛА ЭЛЬБРУС группа из шести предпринимателей из Набережных Челнов, информирует пресс-служба мэрии города. Участники экспедиции доставили на вершину флаг республики, чак-чак, тобейку и 3 килограмма татарстанской земли.